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ESPERTO CONTABILE 

 
ANNO 2015  PRIMA SESSIONE 
Prima Prova Scritta 
 
TRACCIA N.1 
Il candidato illustri le scritture finali di chiusura dei conti (assestamento, epilogo e chiusura) 
e si soffermi sul principio di competenza economica. 
 
TRACCIA N.2 
Il candidato illustri i principi di redazione del bilancio d'esercizio secondo la normativa 
civilistica e si soffermi sulla finalità del bilancio , sulla sua funzione e sui suoi destinatari. 
 
TRACCIA N.3 
Il candidato descriva il processo di ammortamento civilistico, individuando l'imputazione 
delle relative voci nel bilancio di esercizio . 
 
 
Seconda Prova Scritta 
TRACCIA N.1 
Il candidato illustri le principali cause dello stato di insolvenza di un'azienda e a seguire 
individui le varie tipologie di procedure concorsuali. 
 
TRACCIA N.2 
Il candidato si soffermi sull'analisi dei principi generali dell'imposta sul valore aggiunto 
(IVA) e descriva i suoi presupposti. 
 
TRACCIA N.3 
Il candidato dopo avere illustrato i principali elementi distintivi della società di capitali e 
della società di persone, si soffermi ad analizzare la responsabilità dei soci in entrambe le 
tipologie. 
 
Terza Prova Scritta a contenuto pratico 
TRACCIA N. 1 
Il candidato dopo avere brevemente illustrato il costo del personale a carico dell'azienda, 
simuli, in partita doppia, con dati a scelta, la liquidazione di salari e stipendi i dipendenti. Il 
candidato consideri, inoltre, il pagamento di detti importi al netto delle ritenute fiscali e 
previdenziali e simuli infine la liquidazione dei contributi a carico dell'azienda. 
 
TRACCIA N. 2 
Il candidato predisponga e analizzi con dati a scelta un bilancio d'esercizio relativo agli 
ultimi due esercizi di una società di capitali. Successivamente determini i principali indici e 
rediga un breve commento sui risultati. 
 
TRACCIA N. 3 
Il candidato, con adti a scelta, rediga una situazione contabile al 31.12.2014 di una srl che 
svolge attività commerciale e proceda alla rilevazione contabile delle seguenti operazioni: 

- accantonamento al Fondo trattamento di fine rapporto 
- ammortamento dei beni strumentali materiali e immateriali 
- premio assicurativo pagato in anticipo per il periodo 01.09.2014 - 31.08.2015 



Il candidato, infine compili le scritture di chiusura per la determinazione del reddito di 
esercizio. 
 


